
【中学校数学 学習単元評価問題 中１－⑦】 

「資料の活用」 
（  ）組 
（  ）番 

氏 
名 

 
 
 
     ※「  」マークの問題については，電卓を使ってもかまいません。 
１ 右の資料は，ある中学校

の１年生のサッカー部員の

身長を示したものです。次

の問いに答えなさい。 

（１）サッカー部員の身長の範囲を求めなさい。 

 

〔１〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

（２）度数分布表を完成させなさい。（表１に記入） 

〔２〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

（３）（２）から度数分布多角形をかきなさい。（図１に記入） 

〔３〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

サッカー部員の身長（㎝） 

173  159  163  143  152  168  168 
156  181  138  167  161  164  155 

 

度数分布表（表１）           度数分布多角形（図１） 

見・考 

／１ 
技 能  

／４ 
知・理  

／５ 
Ａ問題  

／９ 
Ｂ問題  

／１ 
  

／10 

身長（ｃｍ） 度数（人） 

以上     未満 

１３０ ～ １４０ 

 

１４０ ～ １５０  

１５０ ～ １６０  

１６０ ～ １７０  

１７０ ～ １８０  

１８０ ～ １９０  

 

２ 右の表は，ある中学校の１年１組の生徒４０

人の通学距離を調べて度数分布表にまとめたも

のです。次の問いに答えなさい。 

（１）ア にあてはまる数をいれなさい。 

 

 

〔４〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

（２）通学距離の平均値を求めなさい。 

 
ｋｍ 

〔５〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

階級（ｋｍ） 度数（人） 階級値 

以上  未満 

０ ～ １ ６  

１ ～ ２ １８ ア 

２ ～ ３ １４  

３ ～ ４ ２ ３．５ 

計 ４０  

 

【ある中学校の生徒の通学距離】 
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３ 次の問いに答えなさい。 

（１）地球の直径は，１２７５０ｋｍである。これを有効数字３けたとして、整数部分が

１けたの小数と１０の何乗かの積の形で表しなさい。 

                                                              

ｋｍ 

 

〔６〕〔技 能〕〔Ａ問題〕 

（２）測定値 ２.３×１０３ｍは，何ｍの位まで測定した値であることを示しているか答

えなさい。 

ｍの位まで 

 
〔７〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

４ 次の表は，ある有名な洋服店で1ヶ月間に売れたジーパンのサイズの度数分布表です。

次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

（１）最頻値
さいひんち

を求めなさい。                                     

 

〔８〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

（２）中央値を求めなさい。 

 
〔９〕〔知・理〕〔Ａ問題〕 

（３）この洋服店では，表の売れた数をもとに，2ヵ月後にどのサイズのジーパンを最も多

く仕入れるかを決めます。このとき，最頻値，中央値，平均値のうち，どの値を用い

るとよいか選び，その理由も答えなさい。 

 

 

 

【理由】 

 

 

〔１０〕〔見・考〕〔B問題〕 

  ※正答状況の確認欄 
 問題 No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕  

結 果           

サイズ 

（インチ） 
２４ ２５ ２６ ２７ ２８ ２９ ３０ ３１ ３２ ３３ 

本 数 １３ １７ ２０ １４ １２ ８ ９ ５ ３ ２ 



  

【中学校数学 学習単元評価問題 中１－⑦】 
「資料の活用」 

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧 

問題 
番号 

解答例 評価規準 

評価の観点等 
設 定 
通過率 
（％） 

見 
・ 
考 

技

 

能 

知 
・ 
理 

Ａ 
問 
題 

Ｂ 
問 
題 

〔１〕 ４３ｃｍ 
範囲という言葉の意味を理

解している。   ○ ○  ９０ 

〔２〕 
上から， 

1，1，4，6，1，1 
度数分布表の意味を理解し

ている。  ○  ○  ９０ 

〔３〕 

 
 
 
 
 

度数分布表から度数分布多

角形をかくことができる。  ○  ○  ８０ 

〔４〕 １．５ 
階級値の意味を理解してい

る。   ○ ○  ９０ 

〔５〕 １．８（km） 
平均の求め方を理解し，計

算することができる。  ○  ○  ７５ 

〔６〕 1.28×１０４ (km) 
有効数字について理解し，

適切に表現できる。  ○  ○  ７０ 

〔７〕 １００(ｍの位まで) 
有効数字について理解して

いる。   ○ ○  ７０ 

〔８〕 ２６インチ 
最頻値の意味を理解してい

る。   ○ ○  ９０ 

〔９〕 ２７インチ 
中央値の意味を理解してい

る。   ○ ○  ７０ 

〔10〕 

最頻値 
（理由） 
最も売れたジーパン

のサイズを多く仕入れ

るのがよいと考えられ

るため。 

目的によっては，代表値と

して，平均値や中央値より

も，度数がもっとも多い値

（最頻値）を考えるほうが

適切であることを理解して

いる。 

○    ○ ７０ 

合計 １０ 問 １ ４ ５ ９ １ 79.5 
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